

**Procedura aperta telematica per l'acquisizione di una piattaforma di approvvigionamento digitale in modalità SaaS per la gestione degli acquisti di Sport e Salute S.p.A. in qualità di centrale di committenza.**

**CIG 99148064BE**

**R.A. 163\_23\_PA**

### **VERBALE PRIMA GIORNATA DEMO TEAM SYSTEM**

**CONSIDERATO** che al par. 19.1.1 del Disciplinare di gara era previsto quanto segue:

"A pena di esclusione, in fase di valutazione delle offerte ogni concorrente dovrà garantire la disponibilità a partecipare – in modalità online - ad una sessione di dimostrazione di funzionamento ("Demo") del software oggetto di offerta, alla presenza della Commissione Giudicatrice.

Scaduto il termine di presentazione delle offerte, la Stazione Appaltante comunicherà ai concorrenti, nelle modalità di cui al precedente paragrafo 2.3, le informazioni necessarie allo svolgimento della Demo, tra cui: traccia, agenda, scaletta e tempo massimo di presentazione.

Al fine di garantire il pieno rispetto della parità di trattamento tra i gli operatori economici, la Stazione Appaltante assicura che la traccia e il tempo massimo di svolgimento della Demo siano uguali per tutti i concorrenti.

Data, ora e link di collegamento per la dimostrazione, saranno comunicati ad ogni concorrente, al proprio indirizzo PEC, entro 72 ore dallo svolgimento della dimostrazione stessa".

**CONSIDERATO** che agli Operatori Economici concorrenti è stata trasmessa la seguente comunicazione:

"Spett.le Operatore Economico,

tramite la seguente comunicazione si forniscono le informazioni necessarie allo svolgimento della Demo del software oggetto di offerta.

#### **TRACCIA**

La demo avrà carattere dimostrativo delle funzionalità del software offerto, e dovrà riguardare obbligatoriamente i seguenti aspetti:

- Caratteristiche generali e usabilità;
- Caratteristiche funzionali del modulo Programmazione;
- Caratteristiche funzionali del modulo elenco fornitori/professionisti;
- Caratteristiche funzionali del modulo sourcing e procurement;
- Caratteristiche funzionali relative alla trasparenza e alle integrazioni sistemiche;
- Caratteristiche funzionali del modulo catalogo elettronico;
- Caratteristiche funzionali del modulo gestione del contratto.

#### **AGENDA**

La sessione dimostrativa si articolerà nelle seguenti giornate:

- 21 Novembre, dalle ore 14.30 alle ore 17.00;
- 24 Novembre dalle ore 14.30 alle ore 17.00

per la società Studio Amica;

Sport e salute S.p.A

Sede legale: 00135 Roma, Largo Lauro de Bosis, 15

Telefono +39 06.36851

C.F. P.IVA e Iscr. Reg. Imprese di Roma 07207761003

Capitale sociale € 1.000.000

Società per azioni con socio unico

- 23 Novembre, dalle ore 14.30 alle ore 17.00;
- 27 Novembre dalle ore 14.30 alle ore 17.00;

per la società TEAM SYSTEM;

### SCALETTA

Lo svolgimento della demo dovrà seguire l'ordine delle tematiche riportate nella "traccia".

All'interno delle due giornate, l'Operatore potrà organizzare la dimostrazione secondo le tempistiche che riterrà opportune: non sono imposti limiti temporali minimi o massimi per la trattazione dei singoli aspetti. Non potrà, ad ogni modo, essere superato il "tempo massimo di presentazione".

### TEMPO MASSIMO DI PRESENTAZIONE

Per ogni giornata, lo svolgimento dell'attività dovrà avere una durata massima pari ad ore 2.15. Verrà effettuata una pausa di 15 minuti durante ciascuna seduta. Tale pausa non andrà ad inficiare la durata effettiva della singola seduta.

La sessione verrà svolta da remoto, tramite l'applicativo Teams di Microsoft".

### **TUTTO CIO' CONSIDERATO,**

il giorno 23/11/2023, alle ore 14.30, la Commissione di gara così composta:

Stefano Portavia

Andrea Petroni

Fabio Martini

si riunisce per lo svolgimento della prima giornata della sessione di demo relativa all'Operatore TEAM SYSTEM.

La seduta viene svolta tramite l'applicativo Teams di Microsoft.

Lo svolgimento della demo inizia alle ore 14:32.

Per l'Operatore Economico sono presenti i seguenti soggetti:

Carla Lavorgna

Cosimo Antonio Candido

Marco Sampaolesi

A seguito di una breve introduzione, si procede con la descrizione delle caratteristiche generali e usabilità. Domanda del Commissario Martini:

"Esiste un widget con le scadenze delle procedure"?

Risposta:

"Non nella homepage: il calendario, tuttavia, è nella sezione delle gare. Esiste una visualizzazione per il buyer, con le procedure che ha in carico, ed una complessiva per il superuser".

Domanda del Commissario Portavia:

"E' attivabile la funzionalità multilingua"?

Risposta:

"Al momento è prevista esclusivamente la lingua italiana, ma è possibile prevedere uno sviluppo con l'aggiunta delle varie traduzioni".

Alle 14:45 si procede con la descrizione delle Caratteristiche funzionali del modulo Programmazione.

Domanda del Commissario Petroni:

"E' possibile utilizzare uno schema in cui si inseriscono massivamente le informazioni? Nel momento in cui si crea un template e poi si modifica, il risultato è una seconda versione del primo oppure si ha una perdita di informazioni"?

Risposta:

"Il modello si può modificare. Se è necessario cambiare modello è possibile prevedere una seconda versione dello stesso. Non è prevista l'importazione da csv per i modelli: esiste tuttavia una importazione da excel per il catalogo prodotti oggetto del fabbisogno".

Domanda del Commissario Martini: "

"Il modello può essere modificato autonomamente"?

Risposta:

"E' possibile procedere in autonomia. Gli utenti autorizzati possono agire sul modello standard, gli altri su quelli relativi alle singole iniziative".

Domanda del Commissario Martini:

"E' possibile un modello che preveda la presentazione dei fabbisogni da parte dagli enti, ed una successiva aggregazione a cura degli uffici del Procurement"?

Risposta:

"Nella demo ciò non è previsto. Esiste una funzionalità simile nel modulo pregara, pur non costituendo una vera e propria raccolta di fabbisogni".

Domanda del Commissario Petroni:

"La verifica del documento "questionario fabbisogni" verte sulla validità della firma o anche sul contenuto del file caricato"?

Risposta:

"Sono previste entrambe le verifiche".

Domanda del Commissario Martini:

"Una volta raccolti fabbisogni si possono monitorare su un cruscotto gli stati del processo"?

Risposta:

"Il monitoraggio può essere effettuato tramite i report delle procedure di gara".

Domanda del Commissario Martini:

"E' prevista l'importazione da SAP delle RDA"?

Risposta:

"Non è presente in ambiente demo, ma la Società ha avuto in passato esperienze di integrazione con diversi sistemi, compreso SAP".

Alle 15:24 si procede con la descrizione delle caratteristiche funzionali del modulo elenco fornitori/professionisti.

Domanda del Commissario Martini:

"Quanti livelli ha l'albero fornitori"?

Risposta:

"Non ci sono vincoli, si possono creare livelli multipli e sottocategorie".

Domanda del Commissario Martini:

"I campi visibili a sistema di attivazione/sospensione sono relativi alla scadenza temporale dello stato di qualifica?"

Risposta:

"Si conferma che sono relativi alla scadenza temporale dello stato di qualifica".

Domanda del Commissario Martini:

"Legare le comunicazioni della piattaforma ad un indirizzo PEC è un obbligo, considerando che il fornitore, da nuovo Codice appalti, deve eleggere automaticamente come domicilio delle comunicazioni la piattaforma stessa"?

Risposta:

"Non è obbligatorio: si tratta di un servizio aggiuntivo. C'è piena consapevolezza dell'aggiornamento del Codice. E' possibile inserire anche un normale indirizzo mail".

Domanda del Commissario Martini:

"L'univocità della registrazione di un fornitore su cosa si basa"?

Risposta:

"Sul Codice Fiscale. E' disponibile anche l'accesso con SPID, CIE, CNS".

Domanda del Commissario Martini:

"I campi indicati come obbligatori sono vincolanti, o si possono prevedere modifiche"?

Risposta:

"Sono vincolanti, ma si possono impostare diversamente in fase di setup iniziale".

Domanda del Commissario Martini:

"Se un utente è associato a più O.E. come funziona la procedura di login"?

Risposta:

"Viene chiesto, in fase di login del portale, per conto di quale azienda l'utente intende eseguire l'accesso".

Alle ore 15:47 viene sospesa la sessione per una breve pausa.

Alle ore 16:00 riprende la sessione.

Domanda del Commissario Martini:

"Gli enti/direzioni interne possono creare un fabbisogno sganciato da una iniziativa creata dalla Direzione che attiva la campagna di raccolta fabbisogni"?

Risposta:

"Al momento non è possibile. Esiste una funzionalità simile nel modulo prepara".

Domanda del Commissario Martini:

"Nel questionario di qualifica si possono inserire domande condizionali"?

Risposta:

"No, ma è possibile prevederle tramite apposito sviluppo".

Domanda del Commissario Martini:

"Se l'O.E. chiede la registrazione in più categorie, posso approvarne alcune, rifiutarla per altre e chiedere integrazioni per altre ancora?"

Risposta:

"E' possibile. La richiesta di integrazione è però globale, non riguarda l'iscrizione nella singola categoria. Si può sviluppare la modalità richiesta".

Domanda del Commissario Martini:

"Volendo estrarre un report dei fornitori iscritti in una categoria, e nel caso in cui questi siano divisi per classi di importo, all'interno del report tale previsione risulterà presente"?

Risposta:

"Risulterà presente".

Alle 16:41 si procede con la descrizione delle caratteristiche funzionali del modulo sourcing e procurement.

Domanda del Commissario Martini:

"In caso di negoziata preceduta da indagine di mercato le 2 fasi risulteranno collegate in un medesimo progetto?"

Risposta:

"Risulteranno collegate".

Domanda del Commissario Martini:

"E' possibile personalizzare le buste di offerta? Si può copiare un modello di busta di gara in altre procedure"?

Domanda del Commissario Martini:

"E' possibile impostare l'inversione procedimentale"?

Risposta:

"E' possibile, attraverso la definizione dei parametri".

Domanda del Commissario Martini:

"Il confronto a coppie può essere gestito in piattaforma"?

Risposta:

"Non è possibile"

Domanda del Commissario Martini:

"Come viene gestita la seduta pubblica"?

Risposta:

- "Non è prevista una video- call, ma solo un prospetto visualizzato da tutti i concorrenti all'atto di apertura delle buste".

Alle ore 17:01 viene interrotta la sessione di demo.

Di quanto sopra, è redatto il presente verbale, che viene sottoscritto da ciascun Componente della Commissione giudicatrice.

Roma, 23/11/2023

Stefano Portavia



---

Andrea Petroni



---

Fabio Martini



---